

# 大学生扎堆校外租房存隐患

## 民警提出四条建议防纠纷、保安全

文/片 本报见习记者 徐从芬 本报实习生 隋忠伟

“

随着本月底的国家公务员考试和明年1月份的研究生考试两场大考临近,备考的学生普遍处在紧锣密鼓的备战中。

13日,记者走访日照大学城了解到,为求一个安静的学习环境,越来越多的学生选在校外租住旅馆。民警建议,租房前最好与房东签订书面协议。

▶13日,学生抱着被子入住宾馆。



### ◎现状

#### 为备考校外租房

来自济宁医学院管理学院的王婧(化名),今年上大四,她同时报考了公务员和研究生考试,复习量很大。由于宿舍五个人中只有两个人确定考研,学习氛围不好,她选择到校外租房住。

“我白天在学校的自习室学习,晚上回到出租屋,想学到几点都行,不像在宿舍,晚上太吵,学习到太晚还得考虑其他同学的休息。”王婧说。

据介绍,像她这样出来租房子复习考试的同学并不

在少数,条件好点的会单独或者几个人共同去租住一套功能齐全的公寓,价格在一千元左右。大部分还是像她一样租住在学校周围的家庭旅馆,房租基本在150元到200元左右。

记者走访大学城附近的新合村和前大洼村、后大洼村的部分旅馆,平均每两家就有一名考生居住。

### ◎学校

#### 不赞成校外租房

大四学生选择租房学习是否有必要?出于安全考虑学校能否采取什么措施降低这种外出租房率?

曲师大学团办公室主任杨永民告诉记者,学校原则上并不支持学生校外租房,但是现在的学生独生子女较多,习惯了自由,完全禁止也不太可能。“学生若在校外居住,必须提出书面申请,由家长签字同意后再上报学院,院里同意后才能搬出去。”他说。

### ◎民警

#### 四个建议须谨记

“校外住宿环境并不比学校好,学生最好不要住校外。”秦楼街道派出所所长林凡中说。

对于选择外出居住的学

生,林凡中建议学生入住前登陆“山东省流动人口服务管理综合信息系统”,进行个人居住信息申报。这样如果出现安全状况,出具相关证明会利于租住者。

根据可能出现的问题,林凡中给大学生提出四个建议,一是租房交付现金时,与房东签订一个书面协议,避免发生经济纠纷;二是外出时一定要把贵重物品如电脑手机等全部带走,家庭旅馆极易流窜进犯罪分子,而家庭旅馆的防盗并不完善;三是女生单独居住要注意保护好自己,注意自己的人身安全;四是最好住到消防设施完善的旅馆。



### 齐鲁医院日照分院 进社区糖尿病免费义诊

11月14日是世界糖尿病日,上午8点30分,齐鲁医院日照分院内分泌科的医生们走进阳光社区为小区居民进行义诊活动。医生建议45岁以上人群应每半年或一年检查一次。

本报记者 彭彦伟 本报见习记者 李东沅 摄影报道



### 关注糖尿病 我们在行动

11月14日是联合国糖尿病日,14日上午9点,由沈阳恒久药业集团主办的“病友相随 同伴支持”大型主题宣传活动在德泰大酒店二楼会议室举行,500多名糖尿病患者及其家人参加了本次活动。

# 我省千万巨奖中出站热闹爆棚

体彩大乐透1000万巨奖中出之后,青岛市黄岛区体彩04618投注站业主管淑娥的电话就没停过,不断有来自周边彩友们送来祝贺。“我觉得这是一件大喜事,全国唯一一注头奖出在我这里,应该让大家都沾沾喜气,希望大家都能中大奖。”管站长高兴地说。

11月7日,黄岛区体彩04618投注站中出超级大乐透第12131期唯一一注一等巨奖1000万元,消息一经传出后,在彩市引起了极大的轰动,成为大家茶余饭后的热门话题。管站长为了让更多的彩友分享大奖的幸运,在自己的投注站向彩友们推出一系列活动:11月8

日——10日,凡进店彩友每人每天均可免费获得一张机选大乐透彩票;11日——13日,凡进店购彩满100元的彩友,均可获赠一张机选大乐透彩票。活动推出后得到了彩友们的热烈反响,大家纷纷到04618投注站购彩“沾喜气”,投注站人声鼎沸,热闹爆棚。

据悉,此次中出的大乐透1000万大奖是青岛体彩第二巨奖,第一巨奖为2011年11月19日中出的超级大乐透1600万元巨奖。目前该玩法奖池还保持在亿元的高位,希望广大彩友继续支持大乐透,赢取属于自己的超级大礼。

(杨晓婧 常晓路)



### 日照彩友喜获竞彩 4张千元加油卡

为回报广大彩友长期以来对竞彩游戏的支持和厚爱,我省推出“买竞彩2串1送千元加油卡”活动。11月5日,活动进行了第一周抽奖,日照有三家竞彩店被幸运抽中,共有4位彩友每人获得1000元加油卡的竞彩大礼。

近日,获奖彩友陆续到分中心领取了奖品。位于新市区18052竞彩店业主小韩在办理领奖手续时高兴地和工作人员聊起了天:“真是没想到,我的竞彩店在第一时间抽奖中就幸运揽获2张加油卡,店内彩友知道后都非常高兴,连称我那儿是‘幸运宝地’,大伙儿投注竞彩的热情比以前更高涨了,都希望在下次还被抽中,这不,今天抽空来帮店内彩友把加油卡领了。”据小韩介绍,这次被抽中的两位幸运彩友都是店内的铁杆球迷,平时大家都在一起看球、买彩,关系非常融洽,这次两人同时收获了千元加油卡,好运气实在让人羡慕。

据悉,“买竞彩2串1送千元加油卡”活动为期8周,(10月29日-12月23日)活动期间,凡在省内任意竞彩店购买竞彩“2串1”游戏且单票金额满100元,均可凭所购彩票参加抽奖,赢取价值1000元的加油卡。大家赶紧行动起来,来赢取属于您的幸运大礼吧!

(李莉)

# 山东体彩真情救助刘义一家



他叫刘义,今年62岁,是栖霞市西城镇娄底村人。这个步入花甲

照顾三个卧病在床的女人,艰难地撑起一个家。

走进娄底村口那间已经破败的院房内,屋子里静悄悄的。刘义的岳母郑淑香97岁高龄,已不能下床活动;刘义的妻子蔡秀英今年57岁,因小脑萎缩,已经瘫痪在床20多年了;而最让刘老汉心疼的女儿刘春艳今年32岁了,从15岁起,她的小脑开始逐渐萎缩,不能再和同龄人一起上学、玩耍,这让要强的春艳接受不了,整日整夜的哭,最终导致双目失明。三个命运多舛的女人组成的家庭,是刘老汉靠着他一个人的双手托起了整家人的生活。刘老汉常说:“虽然她们已经不能为家里做什么了,可有了她们这才能算是一个家啊。”

山东烟台体彩得知这一情况后,第一时间展开了体彩公益救助行动。11月8日,当刘义从体彩中心主任李佰军手中接过沉甸甸的5000元爱心款时,他激动地说:“生活再苦我没有掉过一次眼泪,可体彩让我感动。感谢体彩的帮助,有了这笔钱我就可以给女儿治眼睛了。”

爱心传递温暖,多年来,山东体彩一直致力于“关注民生、回报社会”,在关爱社会弱势群体方面不遗余力。无论是平伤残老军人孔庆礼,还是莱阳孤寡老人赵仁春,都得到了体彩的公益救助。山东体彩希望能够帮助更多困难的家庭,让爱心继续传递,温暖更多的人。

(李强)

买竞彩2串1送 800张千元加油卡! 详情咨询各竞彩店